

# 新江湾城异味初步找到“真凶”

## 环保部门判断系“硫化物”泄漏 属于“达标扰民”难执法

青年报首席记者 范彦萍  
实习生 倪萌萌

本报讯 近一个星期来,杨浦区新江湾城空气中时常弥漫着一股令人作呕的气味。环保部门连夜调查初步判断异常气味是来自于一江之隔的中石化上海高桥分公司。

### 市民被不明气味熏醒

据上海电视台报道,昨日早上不少新江湾城的居民再度被气味熏醒,不得不起床开窗开净化器。有居民表示:“咽喉部有灼热感,感觉蛮刺激的,就一下子被弄醒了。”另一居民表示:“家里有一股臭水沟的味道,全部要关窗。”

为了追踪“时有时无”的气味,9月13日晚8点,上海市环境保护局应急办在杨浦区工农四村居民区内的监测点采取数据,分析显示,硫化氢浓度含量没有超标。应急办的相关负责人钱文戎称,数据显示硫化氢浓度在4微克/立方米。

### 高桥石化“不认账”?

根据小区周边环境情况,环保部门对一江之隔的中石化上海高桥公司进行调查。但企业坚称从9月1日开始工厂就处于停工检修状态,硫化氢浓度没有超过每立方米60微克的国家标准,所以不能确定居民闻到的气味就是来自于厂里。

中国石化上海高桥分公司新闻

发言人付玉章表示:“市相关部门给我们有关信息以后,也在积极查找我们内部是不是有这方面疑似或者不太正常的因素。从目前来看,没有发现任何异常。”但环保部门对此说法并不认同。

### 希望能修改相关数值

环保部门认为根据监测数据表明居民闻到的气味就是来自高桥石化。

钱文戎指出:“如果它没有排放的话,边界自动站和移动车检测到的数据应该是很低的,但实际上它的数据还是很高的,达到25—26微克/立方米,证明还是有硫化物排放的。只是人能闻到的和国家标准存在一个差异,即便数值达标人也有可能闻到,

这也是问题的关键,所以也希望环境保护部对这个数值进行修改。”

### 环保局“没办法”执法

青年报记者昨晚联系市环保局相关负责人田小姐,她说,这种情况可以称为“达标扰民”。“人体对于硫化物是较为敏感的,只要有6微克/立方米就可以闻到,但国家规定的超标数是60微克。这两天监测人员一直在现场检测,有时候测到十几、二十几微克。但始终在国家规定的标准之内,没办法执法,让我们也觉得很无奈。”

田小姐透露说,自己有家人就住在新江湾城附近,往年天气炎热时会闻到一阵阵淡淡的味道。这次之所以味道特别大,可能是设备大修所致。



景点门票打折,买票游客排队。

青年报记者 吴恺 摄

## 申城56个景点半价引来人山人海 停车难,只能找到一公里外车位

青年报记者 陈轶珺

本报讯 上周末,申城56家景点开始长达一周的半价促销日活动。半价第一天遭遇的阴雨天气,景点周边交通瘫痪的“疯狂”现象并未出现。不过昨天天气一转好,一些热门景点的魅力再度显现,景点外人山人海,停车难仍时不时困扰游客。

### 找停车位,仍很头疼

昨天前往野生动物园的游客依然没有逃过逢节假日必堵的老毛病。车一下外环,就堵上。

以往由于野生动物园的停车位不足,不少游客无奈地将车停在距离野生动物园六七百米处,选择步行前往,南六公路部分路段几乎成为马路停车场。

昨天路虽堵,但乱停车现象较以往有了很大的改善。原来今年园方见缝插针,配备了6000个车位。南六公路上也配备了当地交警、协管、城管等约70人维持秩序。此外,园方还增加了入园通道,保证游客在购票后能尽快入园。

在上海动物园,停车成为了很多游客的心病。昨天上午9点,任女士一家驱车前往上海动物园,车越靠近动物园,速度越慢。任女士抱怨,不少车

主开着车在动物园门口徘徊着找车位,更有一些机动车把车停到了非机动车道上,更加剧了机动车的拥堵。最终任女士在距离公园1公里的小区里才找到了车位。

### 天气转好,客流飘红

往届旅游节优惠日,海洋水族馆一向是客流最集中的热门景点。昨天水族馆门前依旧是人山人海。陆家嘴海洋水族馆开门时间为上午9点,上午8点左右,水族馆门口就排起了队。至上午10点左右,排队游客达到高峰,长长的队伍一直延伸到国际会议中心。现场工作人员每隔一段距离就竖起一块指示牌,提醒游客别排错队伍。

“从这里排到售票口,大约需要1个半小时。”在队尾维持秩序的一位工作人员告诉记者,海洋水族馆对孩子们的吸引力较大,推出半价优惠后,吸引不少家长带孩子前来游玩。

首个半价日恰逢周六,各大景区预计会人流爆棚,不过由于天气原因,大多数景区只出现小幅上涨,但未出现大面积拥堵。半价第一天,截至售票时间结束,野生动物园共接待游客1.9万多人次,达到了天气晴好时双休日的游客量。

不过昨天由于天气好转,半价日的魅力开始显现,客流量全线飘红,

且增长迅速。

部分游客表示,不冷不热的好天气,是他们愿意走出家门,去轧闹猛的主要原因。

### [提醒]

## 半价日有一周 建议合理安排

据了解,此次参与旅游节半价优惠活动的景点数量为历年最多,时间也是历年最长。与去年相比,今年的半价优惠景点范围更大,时间更长,去年是52家,优惠5天,今年是56家,优惠7天。除了东方明珠、环球金融中心观光厅、锦江乐园、海洋水族馆、长风海洋世界、欢乐谷等多家热门景点外,还增加了上海电影博物馆、上海渔人码头、古村公园等。

由于今年优惠时间长达7天,旅游部门提醒游客可以选择错峰出行,不必挤在头两天“轧闹猛”。旅游部门同时也提醒,半价优惠活动期间,个别景点也有相关限制,如东方明珠广播电视塔打折优惠仅限于9月13、14、15日三天,金茂大厦88层观光厅在8时30分至16时提供半价优惠。实际优惠情况以景点公示为准,游客出行前须留意。

## ■都市脉搏

## 静安以动漫形式 宣传垃圾分类

本报讯 记者 刘晶晶 9月15日起,静安区生活垃圾分类减量工作小组将免费向本区部分小学生和积极参与生活垃圾分类的居民、志愿者发行《静安区垃圾分类绿色账户漫画宣传册》,发行量近20000本。

据了解,静安区绿化市容局于今年6月就开始构思剧本,并邀请美影厂的动漫大师着手根据剧本创作人物及漫画,8月底漫画册初稿出炉,9月垃圾分类的科普漫画将正式出版发行。

漫画册一共分为4篇,分别是家教篇、宣传篇、收获篇、改正篇,每一个故事都有不同的主题,分别展现了厨余垃圾怎么分类、绿色账户如何兑换积分、《上海市促进生活垃圾分类减量办法》出台等生动场景,通过普通百姓之间发生的小故事,告诉人们什么是可回收垃圾、有害垃圾、干垃圾和湿垃圾,以及绿色账户使用的相关信息。静安区绿化市容局表示,希望通过这种生动有趣的形式,让更多的大人小孩明白垃圾分类的意义,引导他们从源头将垃圾正确进行分类。

## 北区建防治网络 脑中风救治提速

本报讯 记者 顾金华 尽管上海人均预期寿命已跨越80岁,但以心脑血管病为代表的慢性病,尤其是脑卒中俗称脑中风,发病者约30%死亡,70%的生存者有偏瘫、失语等障碍。为此,上海正在全市范围内分片区建设“脑卒中防治三级网络”。日前,上海北部地区覆盖近200万人口的脑卒中防治网宣告建成。

记者了解到,体系内各单位有各自明确的分工。社区卫生服务中心主要职责:开设卒中服务中心窗口,根据高危人群筛查表开展筛查。二级医院的职责:接受社区卫生服务中心脑卒中高危人群,进行进一步评估。三级医院的职责:接受二级医院转诊的疑难或需要手术治疗的病人,进行相应的规范化治疗,制定相应的治疗策略,之后向下转诊至社区卫生服务中心进行随访。